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VÁŽENÍ SPOLUOBČANÉ,
měsíc červen většina z  nás vnímá jako 
vstupní měsíc do léta, promítá si jej 
s ukončením školního roku a s postupný-
mi přípravami na prázdninový režim a časy 
dovolených. Nechť tedy tento měsíc nám 
přinese jen to krásné a sluníčko nás prová-
zí celým létem.

Lehce se vrátím o pár měsíců zpět a připo-
menu události, které proběhly v  době od 
vydání minulého čísla Zpravodaje.

ZHOTOVENÍ DVOU PAMÁTNÍKŮ 
OBĚTEM I. A II. SVĚTOVÉ VÁLKY
Již v  lednu se začal realizovat návrh  
MUDr. Marie Böhmové, a  to zhotovení 
dvou památníků obětem I. a II. světové vál-
ky, jejichž odhalení se časovalo na květno-
vé dny. Nejprve proběhlo několik schůzek, 
kde se plánovalo jakou podobu pomníky 
budou mít, paní doktorka připravila jména 
obětí, program, komunikovala se zástupci 
pozvaných – věnovala tomu spoustu času. 

Za pečlivou přípravu patří MUDr. Böhmové 
VELKÉ PODĚKOVÁNÍ!!!

Pomníky se slavnostně odhalovaly 8. květ-
na 2024 za účasti 35. pěšího pluku – vo-
jenského historického klubu, Military Car 
Clubu z  Plzně, zástupců Židovské obce – 
p. Jiří Löwy, za Římsko – katolickou církev 
se zúčastnil p. Ing. Peter Hermanovský, 
Českobratrskou církev evangelickou zastu-
poval p. O. Tichý, z MěÚ Přeštice, odboru 
památkové péče přijel p. Mgr. Jiří Sankot 
a v hojném počtu občané nejen naší obce.

Akce měla velice důstojný průběh se všemi 
poctami, líbila se a  pomníky doplňují so-
chu vojáka, jako by tam patřily.

BYTOVÝ DŮM
V  únoru proběhlo výběrové řízení na 
stavbu bytového domu v  Sokolské ulici. 
Přihlásilo se 8 firem s  nabídkami v  roz-
mezí 26  262 853 Kč až 20 671 920 Kč. 
Projektová cena stavby byla 27 mil. Kč. 
Vyhrála firma Stavby NIROS z Plzně s ce-
nou 20 671 920 Kč. Stavba je započatá, je 
zhotovená základová deska a  každých 14 
dní se scházíme na kontrolních dnech.

REKONSTRUKCE BÝVALÉHO 
KINOSÁLU V ZÁMKU
– kauza, která se řeší již několik měsíců. 
Z kinosálu je staveniště a nemůžeme najít 
společnou řeč s odborem památkové péče 
z Přeštic a s Národním památkovým ústa-
vem z Plzně. 

Díky objevu původních maleb je rekon-
strukce pozastavena, několik měsíců 
zde pracuje restaurátor a  odkrývá pů-
vodní malby. 2x jsme žádali o  dotaci na 

Krajském úřadu, ale nepochodili jsme, 
letos nám po osobní schůzce u člena rady 
Kraje pro oblast kultury a památkové péče 
Ing. Libora Picky, byla přidělena individu-
ální dotace ve výši 1 mil. Kč, ale náklady 
na zrestaurování celého kinosálu jsou od-
hadovány na 8,5 mil. Kč. Zastupitelé se 
přiklání k „levnější“ variantě za 5,5 mil Kč, 
kdy se obnoví obdélník na stropě a obdél-
ník na stěně a zbytek povrchu se zafixuje 
a  přebílí. Památkáři se k  tomuto postupu 
moc nepřiklání, vysvětlují, proč by se měly 
zachovat malby v celém rozsahu, ale zastu-
pitelé přihlíží k  celkovým nákladům a  ča-
sovým průtahům. Bude k  tomuto tématu 
svoláno mimořádné jednání Zastupitelstva 
obce.

PŘÍSTAVBA ZÁKLADNÍ ŠKOLY II. ST. 
VE ŠKOLNÍ UL.
Dalším těžkým rozhodnutím, kterým 
se zastupitelé zabývali, byla přístavba 
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Základní školy II. st. Ve Školní ul. Je zpra-
cována studie, odsouhlasilo se zpracování 
projektové dokumentace a  budeme čekat 
na vhodný dotační titul, protože projek-
tová cena přístavby je 48 mil. Kč bez DPH 
a  vzhledem k  rozpracovaným dalším ak-
cím, projektům, takovou částkou obec ne-
disponuje.

VOLBY DO EVROPSKÉHO 
PARLAMENTU
Počátkem června proběhly volby do 
Evropského parlamentu. Volební účast 
v naší obci byla 30,28 % (z 829 voličů přišlo 
251). V Kloušově to bylo obdobné – účast 
30,77 % ( z 91 voličů přišlo 28 ). Pořadí ví-
tězných stran v Merklíně – 1. ANO 2011, 
2. SPOLU, 3. Přísaha a motoristé.

V  Kloušově – 1. Česká strana pirátská, 2. 
Přísaha a motoristé , 3. Starostové a osob-
nosti pro Evropu.

V letošním roce nás čekají ještě jedny volby 
do Krajského zastupitelstva , a to ve dnech 
20.–21. září 2024.

ORDINACE PRAKTICKÉHO LÉKAŘE 
MUDR. JIŘÍHO HOMOLKY
A ještě jedno palčivé téma, o kterém se chci 
rozepsat trochu více a které Vás určitě ve-
lice zajímá – je ordinace praktického lékaře 
MUDr. Jiřího Homolky.

Myslela jsem, že pro Vás již budu mít v této 
problematice radostnější zprávy, ale bohu-
žel tomu tak není. 

Byla jsem účastna několika jednání na 
Regionální pobočce VZP v Plzni, kterých se 
zároveň účastnil MUDr. Homolka i zástup-
ce PN v  Dobřanech a  je mi z  celé situace 
smutno. Permanentně slýcháme v mediích 
o celkovém nedostatku praktických lékařů, 
zároveň o jejich zvyšujícím se průměrném 
věku a neochotě mladých lékařů jít praco-
vat na venkov. Paradoxně v  případě naší 
obce, kde bychom tuto možnost měli (vi-
dina působení místního mladého lékaře), 
se v  realitě dozvíme, že je zde z  hlediska 
největší zdravotní pojišťovny situace vyho-
vující. VZP neregistruje od svých pojištěn-
ců v naší lokalitě žádné větší stížnosti na 
zdejší poměry stran působení praktických 
lékařů. 

Zpočátku jsme byli ujištěni, že při spl-
nění určitých podmínek bude pojišťov-
na souhlasit se zřízením nové praxe pro 
MUDr.  Homolku, který by mohl v  obci 
ordinovat několik dní v  týdnu. S  každým 

dalším jednáním se bohužel situace zhor-
šovala, podmínky se měnily a to až do fáze, 
kdy nám bylo sděleno, že v současné době, 
kdy v obci působí 2 praktičtí lékaři, není ze 
strany VZP žádoucí uzavření smlouvy s no-
vým poskytovatelem lékařských služeb. 

Na to konto jsme 8. 2. 2024 oslovili sou-
časného lékaře MUDr. Šonku (předsedu 
Sdružení praktických lékařů ČR), aby se 
vyjádřil ke zdejší situaci, kdy jsme jako Vaši 
zástupci vnímali a stále vnímáme, Vaši ne-
spokojenost s  rozsahem poskytovaných 
služeb. Projevili jsme přání rozložit lékař-
skou péči v obci do více dnů v týdnu. Dále 
jsme se dotazovali na budoucí výhled nabí-
zených služeb (jejich rozšíření, ponechání 
v současném stavu či útlum) a nabídli jsme 
eventualitu, že v  případě nemožnosti vy-
hovět Vašim požadavkům, máme možnost 
zajištění daných služeb v  naší lokalitě ji-
ným poskytovatelem zdravotních služeb, 
který by byl ochoten tyto podmínky splnit. 

16. 2. 2024 se nám dostalo společné odpo-
vědi MUDr. Šonky a MUDr. Škopka, kteří 
považují Merklín od samého začátku jako 
společný projekt. Níže uvádíme stručný 
výtah ze zaslaného dopisu (celý je k  na-
hlédnutí na Obecní úřadě či v čekárně léka-
řů ve Zdravotním středisku Merklín).

- dostalo se nám ujištění, že lékaři nehodla-
jí utlumovat činnost svých ordinací v naší 
obci či omezovat rozsah svých služeb.

- provoz ordinace v Merklíně je i při stáva-
jících ordinačních hodinách pro nízkou vy-
tíženost na hranici rentability (v Přešticích 
ošetří trojnásobek lidí za hodinu).

- nezaznamenali reálnou poptávku paci-
entů po rozšíření ordinačních hodin do 
více dnů. Na žádost obce se rozhodli při-
dat od března ordinační hodiny ve čtvr-
tek odpoledne. Na konci roku vyhodnotí 
ekonomickou rentabilitu, pokud pokryje 
alespoň náklady, budou v tom pokračovat. 
Jakékoliv další rozšíření ordinačních hodin 
v  Merklíně by jim působilo ekonomickou 
ztrátu. 

- může se stát, že obyvatelé Merklína 
o praktického lékaře přijdou úplně.

Níže jsou uvedeny dřívější a nové ordinač-
ní hodiny praktických lékařů v  Merklíně, 
ze kterých jasně vyplývá jejich snaha 
o zlepšení dostupnosti lékařské péče v naší 
obci. Ve výsledku je to o  2 hod. méně 
u MUDr. Škopka a MUDr. Šonka ordinační 

hodiny ponechává.

MUDr. Škopek	
pondělí 10.30–14.30
nově od 1. 4. 2024: pondělí 10.30–13.30
čtvrtek 12.30 –13.30 (pouze liché)

MUDr. Šonka	
středa 8.00–13.00 (beze změny)

Můžeme Vám slíbit, že dokud bude existo-
vat naděje na to, aby se situace stran zdra-
votní péče v naší obci zlepšila, tak se o to 
jako obec budeme nadále snažit. Z Vašich 
podnětů vnímáme, že o to stojíte, o čemž 
svědčí i  holá fakta - nemalá část z  Vás se 
již postavila za tuto snahu nejen podpisem 
petice, ale i  činy. Pokud bychom šli proti 
Vaší vůli, tak se nám to nebojte sdělit - při-
vítáme jakékoliv podněty. 

Ještě pro úplnost ordinační hodiny v době 
prázdninových měsíců:

MUDr. Škopek
červenec - 15. 7. a 22. 7. 2024 - pondělí
srpen - 12. 8. a 19. 8. 2024 

MUDr. Šonka
červenec – 3. 7. a 17. 7. 2024 – středa
srpen - 14. 8. a 21. 8. 2024

ROZVODY VODOVODU 
V KLOUŠOVĚ
Připravuje se projektová dokumentace na 
rozvody vodovodu v  Kloušově, které bu-
dou připojeny na již zhotovený přivaděč 
pitné vody z Merklína. Zrovna tak projekt 
na kanalizaci.

NA LHOTĚ SE DOKONČUJE OPRAVA 
KAPLIČKY
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VĚČNÉ NEPOŘÁDKY KOLEM 
KONTEJNEROVÝCH MÍST
Ještě bych chtěla apelovat na věčné nepo-
řádky kolem kontejnerových míst po obci. 
3x v  týdnu je otevřený sběrný dvůr, ale 
často je to jen lenost – naházet lahve z ig-
elitky do zvonu, snazší je, postavit tašku 

vedle zvonu, zrovna tak kartony – stačil by 
řezák, krabice rozřezat a nastrkat do zvo-
nu – je to obehraná písnička, ale , bohužel, 
spousta z Vás to ještě nepochopila, což je 
mi líto! 

Budu se těšit, že se potkáme 17. srpna 

na Merklínských slavnostech, přeji naší 
akci krásné počasí, hojnou účast a hladký 
průběh. Stejně tak Vám přeji dovolenou 
a prázdniny podle Vašich představ a ať na-
čerpáte hodně sil a pozitivní energie.

Jana Nováková

INVESTICE DO BITCOINU PŘINESLA JIŽ VÍCE NEŽ 
100% ZHODNOCENÍ

Profit z investované částky do bitco-
inu se stále zvyšuje, přičemž v jarních 
měsících tohoto roku jsme byli svědky 
zhodnocení našeho kapitálu přesa-
hující i 100 % (konkrétně 146 %). V 
současné době se nacházíme v rozmězí 
85-95%, což je stále velmi uspokojivé 
číslo. 

Nákup bitcoinu bylo odvážné rozhodnutí 
a po téměř roce mohu občany ujistit, že se 
jednalo o rozhodnutí, které se nám vypla-
tilo.

 Pojďme si zopakovat základní znalosti 
o  bitcoinu a  pokud možno přidat další. 
Bitcoin vnímejte jako virtuální měnu, 
jejíž ”mince” existují pouze jako zápis 

v počítačové síti. Je navržený tak, aby ho 
nikdo nemohl ovlivňovat, padělat, a ovlá-
dat tak vaše prostředky. Bitcoinů je koneč-
né množství. 21 milionů bitcoinů se do 
oběhu uvolňuje postupně předem známým 
tempem, přičemž v roce 2025 má být vy-
těženo 95 % celkového objemu a do roku 
2140 poslední zlomek bitcoinu. 

S  tímto fenoménem je spojeno velké 
množsví otázek, přičemž bych rád čtenáře 
v  rámci merklínského zpravodaje sezná-
mil s těmi nejzákladnějšími (jak se bitcoin 
uchovává, jakou si vybrat peněženku, jestli 

VÁŽENÍ SPOLUOBČANÉ

V minulém díle zpravodaje jsme občany informovali o opravách kapliček, přičemž naše snaha nebyla opomenuta ani v těch 
nejvyšších politických patrech, což dokládá obdržený děkovný list podepsaný senátorem Tomášem Jirsou a uznávaným 
autorem mnoha vlastivědných publikací RNDr. Michalem Valenčíkem. Velké poděkování zde patří také paní Evě Prachové, 
která svým písemným dotazem akci rozpohybovala. Po úspěšné žádosti o dotaci se práce rozjely tím správným směrem, za 
což nutno poděkovat mimo jiné i panu Lukášovi Kůželovi, který organizačně odvedl velký kus práce.
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a kde se dá s bitcoinem platit, jak je bitcoin 
regulován, apd.). Začněme tedy s otázkou, 
jak se bitcoin uchovává.

Bitcoiny můžete držet v  bitcoinové peně-
žence nebo je svěřit další straně. Bitcoinová 
peněženka se skládá z  náhodně vygene-
rované veřejné adresy a  privátního klíče, 
který umožňuje přístup ke kryptoměnám 
na dané peněžence. Pouze ten, kdo zná pri-
vátní klíč, může s bitcoiny nakládat. Ztráta 

privátního klíče znamená nenávratnou 
ztrátu bitcoinů ve vaší peněžence. Pokud 
se tedy někdo nechce starat o  peněženku 
a bezpečné uložení a zálohování privátní-
ho klíče, může bitcoiny svěřit do úschovy 
protistraně. Zde doporučuji vybrat pro-
věřenou službu s historií a  jednoznačným 
provozovatelem.

Dominik Wild

CO JSME V ROCE 2023 UDĚLALI PRO ŽIVOTNÍ 
PROSTŘEDÍ?

Díky obyvatelům se naše Obec Merklín 
může za rok 2023 pochlubit výsledky 
sběru vysloužilého elektrozařízení 
předaného ke zpětnému odběru spo-
lečnosti Elektrowin o  celkové hmot-
nosti 15,68 t. Každý obyvatel tak ode-
vzdal průměrně 13,19 kg spotřebičů. 
Ušetřili jsme tak spotřebu elektřiny 
a snížili produkci skleníkových plynů. 
Nespotřebovali jsme ropu, železnou 
rudu, měď a hliník, které jsou potřeb-
né pro průmyslovou výrobu. Nahradili 
jsme je právě recyklací odevzdaných 
spotřebičů. 

Konkrétní přínos obyvatel vyčísluje 
Osvědčení o  podílu na zlepšení životního 
prostředí, které na základě dosažených 
výsledků vystavil kolektivní systém pro 
sběr a  recyklaci vysloužilých spotřebičů 
Elektrowin.

Vyplývá z něj, že díky našim odpovědným 
obyvatelům došlo za rok 2023 k  úspoře 
produkce CO2 o  176,78 tun. Tipnete si, 
kolik smrků pohltí stejné množství CO2? 
68 ks!

Také nebylo nutné vytěžit a  spotřebovat 
9 195,51 litrů ropy. Představte si, že z to-
hoto množství se pokryje spotřeba pohon-
ných hmot auta např. na cestu z Prahy do 
Brna po dálnici D1 a to 344 krát.

Došlo také k úspoře 94 660,40 kWh ener-
gie. Asi stejné množství, jako kdybychom 
spustili cyklus myčky nádobí 94661 krát.

Z odevzdaného množství spotřebičů se po-
dařilo vrátit do výroby 9 087,28 kg železa. 
Takové množství recyklovaného železa je 
možné použít pro výrobu 373 ks nových 
praček, aniž by bylo nutné těžit železnou 
rudu.

Recyklací vysbíraných spotřebičů se také 
podařilo získat 313,86 kg mědi, což stačí 
pro ražbu 55798 1€ mincí, nebo 379,85 kg 
hliníku, který by stačil na výrobu 25324 
plechovek o objemu 0,33 l. 

Pamatujte! Elektrozařízení obsahuje nejen 
dále využitelné materiály, ale také škodlivé 

látky. Odhozením do popelnice se elektro-
zařízení nedostanou k recyklaci, ale skončí 
nevyužité na skládce. Odevzdávejte spo-
třebiče na sběrný dvůr, nebo poslednímu 
prodejci při zakoupení nového!

Jana Nováková
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MMEERRKKLLÍÍNNSSKKÉÉ    

        LLEETTNNÍÍ  SSLLAAVVNNOOSSTTII  
ssoobboottaa  1177..88..22002244  oodd  1144::0000  hhoodd  vv  zzáámmeecckkéémm  aarreeáálluu  

  PPrrooggrraamm::  
  1144::0000  hhoodd..  ––  1155::3300  hhoodd..  HHaarrmmoonniikkáářřii  zzee  ŠŠttěěnnoovviicc    

1155::3300  hhoodd..  ––  1166::0000  hhoodd..  PPeeppiinnaa  ––  ppáássmmoo  pprroo  dděěttii  
1166::0000  hhoodd..  ––  1177::3300  hhoodd..  NNeezzmmaařřii  ––  ffoollkkoovváá  kkaappeellaa    

    1177::3300  hhoodd..  ––  1188::0000  hhoodd..  PPeeppiinnaa  ––  ppáássmmoo  pprroo  dděěttii  
1188::0000  hhoodd..  ––  1199::3300  hhoodd..  SSoouuttěěžž  aa  kkvvíízz    

2200::0000  hhoodd..  ––  2211::0000  hhoodd..  KKrrookkyy  MMiicchhaallaa  DDaavviiddaa  
2211::3300  hhoodd..  ––  0011::0000  hhoodd..  sskkuuppiinnaa  AAggnneess  rroocckk              

        BBoohhaattéé  oobbččeerrssttvveenníí                MMaalloovváánníí  nnaa  oobblliiččeejj                                  VVssttuuppnnéé  zzddaarrmmaa  
                                                      Na akci se finančně podílí Mikroregion Radbuza

14. ZÁŘÍ 2024
13 - 18 HODIN

ZÁMECKÁ ZAHRADA V MERKLÍNĚ
ZÁMEK 1, 33452 MERKLÍN

Živá hudba po celé odpoledne
Autorské čtení skorobásníka Daniela Mikeše
Dětský program plný soutěží a her
Skákací hrady
Tvůrčí dílny pro děti i dospělé
Tichou dražbu hodnotných předmětů na podporu 

       Adélky Buryanové a Ondry Pavlíka
Výstavu ručně háčkovaných a pletených dek  

       na podoru domácí hospicové péče Hospice sv. Lazara 
       v Plzni, které jsou součástí Českého rekordu o největší počet               
       charitativních dek

Dobré jídlo a pití

V SOBOTU

Přijďte podpořit Adélku Buryanovou, Ondru Pavlíka 
a domácí hospicovou službu Hospice svatého Lazara v Plzni

Těšíme se na Vás!

Akce se bude konat za příznivého počasí !! Vstupné dobrovolné

Benefiční zahradní
SLAVNOST

Na co se můžete těšit: 

ZVEME VÁS NA

Akce v roce 2023
13. 1. – 14. 1. Prezidentské volby
14.1. AVZO bál
27. 1.–28. 1. 2. kolo prezidentských voleb
4. 2. Sokol ples
26. 2. Dětský maškarní rej
24. 3. Odhalení pamětní desky 

ppl. Ferdinanda Kepky 
25. 3. Motokrossové závody na Hůrce
4. 6. Merklínská pouť
9. 6. Rozloučení s předškoláky v zámeckém 

parku
17. 6. Dětský den v Bijadlech
24. 6. Fotbalový turnaj 
24. 6. Harmonikáři ve škole pro seniory
1. 7. Dětský den
4. 8. Extraband – Sokol
19. 8. Merklínské slavnosti
23. 9. Vítání nových občánků – 9 dětí
28. 10. Svěcení kapliček sv. Prokopa, 

sv. Antonína, sochy sv. Vavřince
23. 11. Setkání seniorů
2. 12. Rozsvícení stromečku. Velké 

poděkování občanům Merklína 
za příspěvek do kasičky 
Stacionáře Plamínek za 
občerstvení, který byl 7311 Kč. 
Finance použijí na kulturní 
vyžití pro své klienty.

3. 12. Otevření pekla v zámeckém parku
14. 12. Zpívání Mateřské školy v ČCE kostele
17. 12. Koncert v ČCE kostele – Stacionáře 

Plamínek a Stacionáře Korálek, 
Diakonie – západ a ZŠ a Praktické 
školy ČCE Diakonie Merklín

24. 12. Vánoční mše v ČCE kostele 
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Zastupitelstvo obce rozhodlo o kou-
pi virtuálního aktiva a Merklín se tak 
stal první obcí v České republice, kte-
rá tak oficiálně učinila. Nákup proběhl 
ve spojení se směnárnou Anycoin.cz, 
která představuje záruku spolehlivosti 
a bezpečnosti, což v kryptosvětě před-
stavuje dva velmi důležité pilíře. Tímto 
děkujeme týmu společnosti Anycoin za 
podporu a věříme, že naše vzájemná 
spolupráce bude i nadále pokračovat.

Navzdory vysoké volatilitě je bitcoin mno-
ha lidmi vnímán jako dlouhodobý uchova-
tel hodnoty, který má stále vysoký poten-
ciál růstu. Toto přesvědčení je založené na 
fixním maximálním počtu bitcoinů (jejich 
uvolňování do oběhu se zpomaluje) a  na 
stále rostoucí adopci bitcoinu nejen ze 
strany malých investorů, ale také velkých 
institucí a některých států. Hlavní vize 
Bitcoinu je plná decentralizace – odloučení 
se od vlivu jakékoliv vlády či jiné centrální 
instituce. 

Na nákup této virtuální měny bylo vy-
členěno 100 000Kč, přičemž k datu tisku 
zpravodaje se portfolio obce nachází v pro-
fitu 42 %.

V tomto článku se na malou chvíli pře-
suneme do světa virtuálních aktiv a kryp-
toměn, který je nesmazatelně spojen pře-
devším s pojmem Bitcoin.

Dovolte nám tak toto virtuální aktivum 
alespoň ve stručnosti představit. Jedná se o 
drasticky zjednodušený a pro znalce až ne-
přesný popis, ale pevně věřím, že širší ve-
řejnosti toto stručné představení pomůže.

Jak uvádí například Jan Oupický ve 
svém textu Jak funguje Bitcoin, je nutné 
si položit otázku „Co to vlastně znamená 
reálně vlastnit např. 1 bitcoin?“. Odpo-
věď na tuto otázku je poněkud neintui-
tivní, ale po bližším zamyšlení se to moc 
neliší od „reálných peněz“. Zásadním 
konceptem pro pochopení je fakt, že ne-
existuje určitá fyzická (kus papíru, kte-
rému říkáme bankovky) ani digitální věc 
(soubor bitů), kterou lze nazvat 1 bitcoin, 
10  bitcoinů, 0.1 bitconu apod. Vlastnit 
1 BTC totiž znamená mít „důkaz“, že mně 

někdo poslal 1 BTC v minulosti. Pokud 
se zamyslíte, tak v „obyčejné“ měně tyto 
důkazy také máme a  věříme jim. Mám-li 
ve svém vlastnictví bankovku, na které 
je napsáno 1000 Kč, mám vlastně důkaz, 
že jsem k ní nějak přišel. Vlastnictví dané 
bankovky je ten důkaz. Ještě bližší analo-
gie je s penězi na účtu v bance. Pokud mám 
na svém účtu 10 000 Kč, potom důkazem 
je v podstatě slovo banky. Jestliže chci 
zaplatit debetní kartou nákup v obchodě, 
tak obchod „věří“ bance, že mám danou 
částku ve svém vlastnictví a mohu za ní 
směnit nákup, aniž bych fyzicky vlastnil 
něco jako peníze .

Dominik Wild

Nákup Bitcoinu

Akce na rok 2024

27. 1. AVZO – bál
10. 2. Sokol – bál (hudba Empatie)
19. 2. – 23. 2. Jarní prázdniny
3. 3. Dětský maškarní bál
29. 3. – 1. 4. Velikonoční svátky
6. 4. AVZO motokrosové závody –  

středočeský přebor Motul
30. 4. Májka
Květnové dny: Odhalení pamětních desek,  

návštěva Military car clubu Plzeň
4. 5. AVZO – závody dětí v motokrosu – 

západočeský pohár
2. 6. Merklínská pouť – posunutá o týden déle, 

kvůli atrakcím
7. 6. – 8. 6. Volby do EU
Červen Rozloučení s předškoláky
Červenec Dětský den
17. 8. Merklínské slavnosti
Září Vítání občánků
Říjen Setkání seniorů
30. 11. Rozsvícení stromečku
1. 12. Mikuláš a otevírání pekla
Prosinec Adventní koncerty – MŠ a Diakonie – západ  

a ZŠ a praktická škola Diakonie Merklín

 www.wildinvestment.cz
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(soubor bitů), kterou lze nazvat 1 bitcoin, 
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 www.wildinvestment.cz

Helena Šalomová
obchodní reprezentant Vítovec corp. a. s.

Pomohu vám s  riziky v  životním i majetkovém pojištění. 
Vyberu vám nejvhodnější variantu pojištění vozidla v našem 
srovnávači. A pomůžeme vám nastavit pojistné krytí pro vaše 
podnikání.

Nabídka inzerce
Bystrý čtenář si jistě všimnul drobné inzerce, která 

se ve zpravodaji objevuje. Stěžejní myšlenka byla a je 
taková, abychom si v rámci obce dali vzájemně vědět, 

jaké služby jsou zde k dispozici a případně se vzájemně 
podpořili – což ve výsledku představuje ten největší 
profit pro naši obec. V případě, že se vám tak formát 
zpravodaje, a především myšlenka prezentace Vašich 
podnikatelských / dobrovolnických aktivit zalíbila, 

určitě nás neváhejte kontaktovat na e-mailové adrese 
wild.dominik@seznam.cz. 

Budeme také rádi za veškeré připomínky  
a návrhy ke zlepšení.

Zpravodaj obecního úřadu Merklín, jako informační tisk územního samosprávného celku vydává Obecní úřad Merklín, Zámek 1, 334 52 Merklín, telefon 702 176 722, e-mail: info@merklin.cz. Redakce: Jana Nováková, 
Dominik Wild. Sazba Ondřej Huleš, tisk Dragon Print. Náklad 400 kusů. Distribuováno zdarma do každé domácnosti v obci, volná čísla jsou k dispozici na úřadu. Ročně vycházejí 2 čísla. Toto číslo vyšlo dne 15. ledna 2024.
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INSPIRUJÍCÍ A ZAJÍMAVÉ 
PŘÍBĚHY NAŠICH OBČANŮ

V  minulém vydání jsem slíbil, že jedním 
z úkolů zpravodaje bude i zvýšení povědo-
mí o  úspěších, kterých dosáhli jednotliví 
občané naší obce. Tato iniciativa si klade za 
cíl nejen ocenit ty, kteří dosáhli význam-
ných úspěchů (ať už se jedná o jednotlivce 
nebo spolky), ale také motivovat ostatní 
k aktivnímu zapojení do života.	

Protože ať už se jedná o akademické úspě-
chy, sportovní výkony, uměleckou tvorbu 
nebo jiné významné aktivity, je důležité 
tyto úspěchy veřejně ocenit a  ukázat je 
ostatním občanům. Přál bych si, abychom 
tak společně vystoupili na cestu, která 
může významně přispět k posílení komu-
nity a podpoře pozitivních hodnot. Veřejné 
vyzdvihování úspěchů našich občanů vní-
mám jako krok k  vytvoření silnější, sou-
držnější a hrdější obce, kde každý jednotli-
vec cítí, že jeho práce a úspěchy mají smysl 
a jsou oceňovány. 

Dominik Wild

Začneme u příběhu Daniela Kříže, 
který nejen sebe, ale i naši obec 
reprezentuje v oblasti kulturistiky 
a níže přidává svá slova.
Zdravím všechny čtenáře Merklínského 
zpravodaje a všechny sportovní nadšence. 
Tímto článkem bych Vám chtěl přiblížit 
můj příběh, jak jsem se dostal ke cvičení 
a  následně k  závodům v  kulturistice jako 
takové. Spousta z Vás mě v minulosti znalo 
jako tenistu, fotbalistu, komplexního spor-
tovce, než přišlo zranění v  podobě utrže-
ných třísel na obou stranách. Následovala 
operace a  rekonvalescence, při které mi 
bylo doporučeno začít posilovat střed těla 
a přibrat nějaké kila, jelikož moje váha byla 
v  začátcích kolem 70kg na 195cm výšky, 
což bylo žalostně málo. Následovala tedy 
první návštěva posilovny, kde jsem se za-
čal snažit posílit výše zmíněný problém. 
Kompletně jsem tedy začal měnit své ná-
vyky, sbírat informace o  cvičení a  stravě, 
které jsou zásadní pro rozvoj svalů a chodu 
celého těla. Do toho jsem se snažil vrátit 
zpět k fotbalu, ale jak to tak bývá po zra-
nění, už to nebylo ono a  omezovalo mě 
to natolik, že jsem se musel s  fotbalem 
rozloučit, a  mohl se tak věnovat naplno 
cvičení. Oslovil jsem tehdy osobního tre-
néra, což považuji za základ a  doporučuji 
každému, kdo by chtěl začít se sebou něco 

dělat. Navštěvoval jsem tedy posilovnu ze 
začátku 3-4x týdně z toho 2x s trenérem, 
který na mě dohlížel a  předával mě svoje 
know - how. Po 7 letech cvičení a  budo-
vání nových a  nových svalů přišel nápad 
zkusit zkvalitnit svalstvo, zredukovat tuk 
na minimum a vyrýsovat tělo. Po konzul-
taci s  trenérem následovala 10 týdenní 
striktní dieta a  profi focení s  celosvěto-
vě známým Fitness fotografem Josefem 
Adltem v  Plzni ve Fit Life Doubravka. 
Byla to obrovská zkušenost, které nikdy 
nebudu litovat. Chytlo mě to tak , že ná-
sledující rok jsem se chtěl zlepšit natolik , 
abych se mohl postavit na soutěžní pódi-
um Mistrovství Čech a  Mistrovství České 
republiky v  kulturistice a  fitness. Tenhle 
krok považuji za zásadní v  mé dosavadní 
kulturistické kariéře. Opět nastalo období 
diety a přípravy, kde už se odděluje zrno od 
plev, kde posouváte tělo za hranici jak fy-
zicky, tak psychicky. Dodržovat plán stra-
vování, cvičit 6x v týdnu, chodit do práce 
a  nějak normálně fungovat v  životě chce 
velkou disciplínu, kterou naštěstí v  sobě 
mám a považuji to za svoji velkou výhodu. 
Posledních pár týdnů do závodů navštěvuji 
lekce pózování u  Zdeny Razýmové, která 
je jedna z  nejúspěšnějších českých závod-
nic ve fitness ve zlaté éře a zároveň státní 
trenérkou a rozhodčí ve federaci IFBB. 16 
Dubna 2023 se konaly zmíněné závody 
v Kutné Hoře, kde jsem nastoupil v kate-
gorii Kulturistika Muži nad 90kg. Obsadil 
jsem 3. místo a poprvé přislo takové to za-
dostiučinění a odměna za každodenní prá-
ci v posilovně. V  letošním roce jsem star-
toval znovu v  jarní sezóně na Mistrovství 
Čech a Mistrovství České republiky, která 
se konala v Mladé Boleslavi a Praze. V ka-
tegorii klasická kulturistika jsem vybojoval 
3. místo a  v  kategorii Kulturistika Muži 
nad 90kg 6. místo. Suma sumárum se s hr-
dostí pyšním účastí na čtyřech závodech, 
dvěma poháry a  medailemi. Kulturistika 
je jeden z nejtěžších sportů na světě, stoji 
spoustu času, peněz, dřiny, odříkání, ale 
miluji to nadevšechno na světě. Dovolím si 
přidat takové malé poselství pro všechny, 
kteří to s  jakýmkoli sportem myslí vážně 
. Buďte sami sebou, nenechte se odradit 
ničím a nikým, běžte si za svými sny, buď-
te konzistentní, a  užívejte si ten proces, 
protože takové zkušenosti a  zážitky si za 
peníze nekoupíte. I takový obyčejný kluk, 
jako jsem já, může dokázat velké úspěchy. 

V  neposlední řadě chci poděkovat lidem 
ze své rodiny, protože nademnou nikdy 
nezlomili hůl, i  když to je někdy hodně 
náročné. Budu nesmírně rád za jakoukoliv 
zpětnou vazbu, za podporu, ať můžu ještě 
pár úspěchů posbírat a hrdě tak reprezen-
tovat naši obec Merklín. Děkuji za přečtení 
článku o moji kariéře. 

Daniel Kříž
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ZE ŽIVOTA V KLOUŠOVĚ
VELIKONOCE V KLOUŠOVĚ
Velikonoční pondělí bylo tradičně spo-
jeno s  pomlázkou. Děti i  dospělí chodili 
od domu k  domu, kde následně odříkali 
básničky, svými pomlázkami omladili pří-
tomné ženy a  dívky, za což byli následně 
odměněni sladkostmi, malovanými vejci 
a dalšími (někdy i tekutými) dárky.

MÁJKA V KLOUŠOVĚ

V úterý 30.dubna se v Kloušově konala tra-
diční stavba májky, která přilákala nejen 
místní obyvatele, ale i nějaké ty návštěv-
níky z okolí. Letos počasí přálo a celý den 

provázelo jasné slunce a příjemné teploty, 
což vytvořilo velmi pohodovou atmosféru.

Stavba májky začala kolem půl šesté odpo-
ledne a za pár minut bylo hotovo – velké 
dík patří Michalovi Liškovi, který dirigoval 
nejen zmíněnou stavbu, ale i předchozí 
sundání máje. Významnou součástí letošní 
stavby májky byla bohatá účast dětí, které 
se do příprav zapojily s velkým nadšením. 
Dění okolo stavby májky vnímáme jakou 
skvělou tradici, kterou v Kloušově chceme 
předávat dalším generacím, a právě účast 
našich nejmenších nám dává velkou naději, 
že tato tradice bude pokračovat. Děti navíc 
dováděly na dětském hřišti, kopaly na brá-
nu nebo si vyzkoušeli ping-pong. Zábava 
pokračovala až do pozdních hodin při tá-
borovém ohni, kde se poslouchala hudba, 
povídalo a konzumovalo merklínské pivo. 
Atmosféra byla vřelá a přátelská, což jen 
podtrhlo úspěch celé akce. Děkujeme 
všem, kteří se na přípravách podíleli a tě-
šíme se na příští rok.

OPEKÁNÍ PRASÁTKA
Po stavbě májky se Na Pochcankách po-
řádala další zajímavá akce, kterou si pod 
záštitu vzal Daniel Klička. Výsledkem byla 
velmi hojná účast včetně dětí, skvělé upe-
čené prasátko a mnoho zábavy.

Občanům Kloušova také dáváme na vě-
domí, že v srpnu / v září Na Pochcankách 
proběhne další akce, která bude věnována 
především dětem – jako náhrada za Dětský 
den, který se v červnu převážně kvůli poča-
sí neuskutečnil. 

Více informací očekávejte ve svých schrán-
kách.☺

Dominik Wild

ALTÁN NA RADOSTI
Občanům představujeme chvályhodnou 
iniciativu pana Tomáše Loudy, který se za 
vydatné pomoci a  podpory p. Vladimíra 
Kaláta rozhodl, že Na Radosti vybuduje 
altán s ohništěm pro sousedy i pro klien-
ty Domova Radost a vyčistí prostor černé 
skládky, aby odradil projíždějící od jejího 
dalšího rozšiřování. Projekt se kvůli pan-
demii protáhl a Tomáš to chtěl několikrát 
celé vzdát. Podrželi ho sousedé, kteří se 

do prací i sami zapojili, stejně jako vstříc-
ný postoj obce, která mu za jeho činnost 
a  aktivitu ještě jednou děkuje. Již před 
dokončením místo sloužilo svému účelu, 
u ohniště se místní začali pravidelně setká-
vat (výjimkou nebylo ani letošní stavění 
májky), na lavičce se zastavil nějaký ten 
kolemjdoucí nebo cyklista. Tomáš také vy-
budoval a vyčistil okolní cesty, které nyní 
využívají turisti, houbaři i klienti Domova. 
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LHOTA
Od posledního vydání článku v  merklín-
ském zpravodaji uplynula již nějaká doba. 
Za uplynulý čas se v  naší obci odehrála 
spousta akcí, které bych vám ráda touto 
cestou přiblížila.

Na úvod bych chtěla moc poděkovat sou-
sedovi panu Jiřímu Tišlovi, který nám na 
návsi vytvořil krásnou lavičku kolem lípy. 
Posezení využíváme všichni při různých 
akcích. Například při víkendovém setkání 
se sousedy nad šálkem kávy.

AKCE, KTERÉ PROBĚHLY:
Druhý ročník lampiónového průvodu a po 
třetí se na první adventní neděli rozsvěco-
val stromeček, na Silvestra si pak někteří 
přišli připít na úspěšný nový rok.

VELIKONOCE
Na Velký pátek pan Langmajer zorganizo-
val kurz pletení pomlázky. Touto cestou 
moc děkujeme také za zajištění proutí. 
Sešlo se celkem 15 pletařů, někteří byli 

i z jiných obcí. Celkem se upletlo okolo tři-
ceti hodně povedených pomlázek.

Na Boží hod velikonoční jsme uspořádali 
nádivkové odpoledne a ochutnali šest vý-
borných vzorků.

UKLIĎME ČESKO
Lhota se i letos zapojila do akce ,,UKLIĎME 
ČESKO”. Trasa úklidu vedla k  Zelenému 
háji a  na Radost. Celkem jsme nasbírali 
17 pytlů odpadu. Raritou letošního úklidu 
byla toaletní mísa. Všem, kteří se akce zú-
častnili velmi děkuji.

STAVBA MÁJKY
30. dubna se uskutečnila stavba májky. 
Pan Karel Bláha vyrobil pro naše spole-
čenská sezení držák na lodnu. Hned se 

vyzkoušel. Pekli jsme krkovičku na zeleni-
ně a buřty na pivu. Celkem se sešlo kolem 
50 lidí. Někteří muži vydrželi hlídat až do 
rána a májku uchránili. Nechybělo ani psa-
ní vtipných hesel na silnici. Letos se psa-
ní ujaly naše děti a objevily se nápisy jako 
,,kutil, květiny, zákusky, taxi”.

DEN DĚTÍ
Na den dětí proběhl dětský den i když nám 
počasí nepřálo a sešlo se jen pár účastníků, 
akce slavila úspěch. Děti plnily různé úkoly 
a na závěr na ně čekal balíček s odměnou. 
V  podvečer se počasí umoudřilo a  došlo 
i na opékání buřtů. 

AKCE, NA KTERÉ SE MŮŽEME TĚŠIT: 
na konci června zahájení prázdnin, během 
léta setkání u táboráku a na přelomu srp-
na a září zakončení prázdnin. V listopadu 
lampiónový průvod, na první advent roz-
svícení vánočního stromečku, a  poslední 
den v roce přípitek. 

Závěrem bych chtěla poděkovat všem sou-
sedům za pomoc, dále všem kteří k  nám 
na akce jezdí a  v  neposlední řadě i  obci 
Merklín, která nás podporuje. 

Vendula Vyčichlová
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4 důvody, proč nepodcenit výměnu kotlů na tuhá paliva
Přemýšleli jste někdy, jak velký vliv má výměna starého kotle na životní prostředí i vaši peněženku? Moderní ře-
šení přináší nejen ekologické, ale i ekonomické výhody. Snížení znečištění ovzduší a úspora na vytápění jsou jen 
začátek. S aktuálními dotacemi je přechod na efektivnější systémy vytápění snadnější než kdy předtím. Dovolte 
mi představit vám pět klíčových důvodů, proč byste měli zvážit výměnu vašeho kotle.

Důvod č. 1: Ekonomická úspora a efektivita nových kotlů. Dotační podpora.
Jak výměna kotlů snižuje náklady na vytápění?
Moderní kotle na tuhá paliva jsou navrženy s ohledem na maximální účinnost. Dokáží vytápět stejný prostor s menším množstvím paliva, což vede 
k výrazným úsporám nákladů na vytápění. Výměna starého kotle za nový, účinnější model, přináší domácnostem významné finanční úspory v dlouho-
dobém horizontu.
Příklad: Rodina, která nahradila svůj starý kotel novým modelem, může ušetřit až 30 % na nákladech za vytápění. Při stále rostoucí ceně paliv to za 
5 let dělá v součtu úsporu v řádech desítek tisíc korun. To ukazuje, jak může být výměna kotlů prospěšná nejen pro životní prostředí, ale i pro vaši 
peněženku. 
Proto při nákupu vybírejte kotle s vysokou energetickou účinností a technologie, které zajišťují dokonalé využití paliva. To je klíč k dosažení maximál-
ních úspor.
Tip: Využijte dotací a finančních podpor pro výměnu kotlů. Takto můžete počáteční náklady výrazně snížit. Informace o dotačních programech najdete 
na www.novazelenausporam.cz. Kombinace využití dotace a úspor za vytápění vrátí počáteční náklady do několika let.

Důvod č. 2: Legislativní požadavky 
Od 1. září 2024 musí všechny provozované kotle na tuhá paliva v  České republice splňovat alespoň 3. emisní třídu podle normy ČSN EN 303-5. 
Nedodržení přinese pokuty až 50 000 Kč. K doložení, jakým kotlem topíte můžete být vyzváni poštou od obecního úřadu s rozšířenou působností. 
Žádného kontrolora domů tedy pouštět nebudete. Nepodceňujte proto povinnost vyměnit starý nevyhovující kotel.
Jak zjistíte, že máte nevyhovující kotel? 
Údaje o emisní třídě jsou uvedeny na výrobním štítku kotle. Jestliže kotel nemá výrobní štítek, nebo je rok výroby kotle před rokem 2012, je pravděpo-
dobné, že máte nevyhovující kotel. Pro jistotu ještě můžete kontaktovat výrobce kotle.

Důvod č. 3: Zvýšení hodnoty nemovitosti
Instalace moderního kotle na tuhá paliva může výrazně zvýšit 
atraktivitu vaší nemovitosti pro potenciální kupce a tím i její trž-
ní hodnotu. Nový kotel je vnímán jako přidaná hodnota, proto-
že zajišťuje efektivnější a ekologičtější vytápění. To je obzvláště 
důležité v současné době, kdy je na trhu s nemovitostmi kladen 
velký důraz na energetickou účinnost a udržitelnost.
Je důležité myslet na budoucnost a investovat do řešení, která 
zvýší hodnotu vaší nemovitosti.

Důvod č. 4: Zlepšení kvality ovzduší a ochrana 
životního prostředí
Staré kotle na tuhá paliva mají významný podíl na znečištění 
ovzduší. Produkují velké množství prachových částic a  poly-
cyklických aromatických uhlovodíků, které škodí jak životní-
mu prostředí, tak našemu zdraví. V roce 2012 bylo zjištěno, že 
téměř 40 % celkových emisí prachu pocházelo právě z těchto 
zdrojů.
Výměna starých kotlů za nové modely, které splňují alespoň 3. 
emisní třídu, výrazně sníží emise škodlivin. Nové kotle jsou na-
vrženy tak, aby byly účinnější a měly nižší emise. To znamená 
lepší kvalitu ovzduší pro všechny.
Závěr
Výměna starých kotlů přináší významné výhody pro vás i život-
ní prostředí. Ušetříte na nákladech a  zlepšíte kvalitu ovzduší. 
Dotace zjednodušují tento proces, tak neváhejte s  jejich vyu-
žitím.
Článek vytvořila společnost CZECHTHERM prodejce kotlů na 
dřevo,uhlí, pelety. 
www.czechtherm.cz 	  Sadová 523/5,783 97 Uničov 
Tel:581110385 	  mail: info@czechtherm.cz

INZERCE
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MATEŘSKÁ ŠKOLA MERKLÍN
Ohlédnutí za školním rokem 2023/24 v MŠ Merklín

V právě proběhlém školním roce se usku-
tečnila řada akcí, které se již stali tradicí, 
a proto se na ně každoročně těší děti i rodi-
če. Od začátku listopadu jsme se netrpělivě 
připravovali na příjezd svatého Martina 
– svatomartinské oslavy pak vyvrcholily 
divadelním představením pro rodiče a ná-
sledným lampionovým průvodem obcí, 
který jsme si společně všichni užili. Po 
ukončení svatomartinských oslav jsme se 
začali připravovat na další kouzelné obdo-
bí – advent. Na začátku prosince nás če-
kala nebeská návštěva Mikuláše a anděla, 
kteří děti za písničku obdarovali drobným 
dárečkem. Před školkou byl jako každo-
ročně umístěn strom přání, kam během 
adventního období děti věšely ozdobičky 
a přáníčka, která vyráběly doma za pomo-
ci rodičů a  která jsme si před příchodem 
Ježíška do školky společně přečetli. Konalo 
se také tradiční Zpívání v kostele, akce, při 
níž se každoročně sejdeme v evangelickém 
kostele. I  letos si děti pro rodiče a ostatní 
návštěvníky připravily dojemné vystou-
pení o  narození Ježíška, zazpívali jsme si 
vánoční koledy a  zájemci si mohli odnést 
domů „školkové“ světýlko.

Hned na začátku ledna jsme potěšili obyva-
tele Merklína veselým tříkrálovým průvo-
dem, který se za zpěvu písně My tři králové 
jdeme k vám nesl obcí. A nemenší potěšení 
a  radost zprostředkoval všem v  Merklíně 
také únorový masopustní průvod v  čele 
s muzikantem, ve kterém vesele poskako-
valo velké množství zvířátek, řemeslníků, 
sportovců a jiných originálních masek.

Před Velikonocemi jsme se rozhodli zpří-
jemnit sobě i rodičům třídními besídkami 
s  tvořivými dílnami. Každá třída si pro 
své rodiče připravila jinou pohádku, děti 
s  pomocí paních učitelek samy namalo-
valy a  připravily kulisy, natrénovaly pís-
ničky a  dramatizaci pohádky, kterou pak 
rodičům na besídce bravurně předvedly. 
Po vystoupení následovala tvořivá dílna 
s velikonoční tematikou a čas byl i na milé 

popovídání.

V květnu se pak na školkové zahradě usku-
tečnila další krásná akce, která však zcela 
vychází z iniciativy rodičů – Květinový trh. 
Ze strany rodičů se sešlo velké množství 
nejrůznějších sazenic, zahradnického náči-
ní i spousta dobrot k zakoupení. Slavnost 
zpestřilo i  vystoupení profesionálního 
žongléra, který nám předvedl neuvěřitel-
né dovednosti a  věnoval se všem dětem 
i rodičům, kteří měli zájem si některé tri-
ky vyzkoušet. Výtěžek z akce bude použit 
na další zvelebení zahrady podle projek-
tu Zahrada dětem a na pořízení zahradní 
kuchyňky pro děti. Částka, kterou jsme 
na stejné akci vytěžili v  loňském školním 
roce, byla použita na vodní dráhu, kterou 
využijeme zejména při parných letních 
dnech a také na dřevěné pódium, které dě-
tem poslouží jak k  divadelním představe-
ním, tak k relaxaci.

Poslední tradiční akcí letošního školní-
ho bylo Rozloučení s  předškoláky, které 
se konalo v  pátek 7. června v  zámeckém 
parku. Na přípravě letošního závěrečného 
vystoupení si děti, které od září nastoupí 
do první třídy, daly opravdu záležet a při-
pravily si pro rodiče country tanec. Po bez-
chybném vystoupení následovalo pasování 
na školáka, kdy si děti vyslechly mnohdy 
dojemné komentáře od paní učitelky a byly 
obdarovány dárečkem od paní ředitelky, 
paní starostky a paní knihovnice. Součástí 
Rozloučení byla také výstava obrazů evan-
gelického kostela, které děti malovaly 
v plenéru. Obrazy se dětem opravdu vyda-
řily a dosud jsou ke shlédnutí právě v evan-
gelickém kostele.

Kromě tradičních akcí, které jsou popsány 
výše, měly děti v mateřské škole možnost 
prožít řadu dalších, pro ně neméně zajíma-
vých, zkušeností a  zážitků. Dlouhodobě 
spolupracujeme se zkušeným muzikote-
rapeutem Zdeňkem Drahošem, který dě-
tem několikrát do roka zprostředkovává 
workshop bubnování, při němž děti mo-
hou rozvíjet svůj cit pro rytmus a hudbu. 
Nadále pokračuje spolupráce s  německou 
školkou v  Ränkamu a  vzájemné návště-
vy, při nichž děti poznávají jinou kulturu 
a jazyk. Několikrát nás také navštívila paní 
Irena Fenyklová se svým Knihadýlkem 
a  vždy nám zprostředkovala nevšední zá-
žitek při seznámení s  novým příběhem. 

S  klasickými pohádkami děti seznamují 
také paní učitelky, které si pro ně několi-
krát ročně připravují pohádku hranou uči-
telkami, jež se vždy setkává s velkým ohla-
sem. U příležitosti mezinárodního dne dětí 
jsme ve školce slavili Týden dětské radosti, 
kdy jsme mimo jiné jeli na výlet, přichys-
tali jsme si stopovačku, oslavili den vody 
nebo vyzkoušeli své dovednosti při jízdě 
na kole nebo koloběžce na dětském do-
pravním hřišti.

Jedním z  pilířů, na kterém stavíme naši 
práci v  předškolním vzdělávání, je roz-
hodně spolupráce s  rodiči. Velice si váží-
me toho, že se rodiče aktivně zapojují do 
dění v  MŠ a  příznivě tak ovlivňují vzdě-
lávací proces. Rodiče přicházejí do školky 
a  představují dětem svoje povolání či ře-
mesla, kterým se věnují – ať už se jedná 
o  kožedělnictví, pivovarnictví, včelařství, 
pečení a zdobení perníčků či péči o zvířata. 
Maminky se často zapojují do příprav kos-
týmů pro dětská vystoupení nebo pečou 
dobroty na naše akce. Rodiče nám věnují 
svůj volný čas i v rámci brigád na zahradě 
– v  letošním školním roce proběhly hned 
dvě a výrazně pomohly ke zlepšení a zútul-
nění jejích prostor. Abychom rodičům lépe 
přiblížily naši práci a  principy, na jejichž 
základě pracujeme, uspořádaly jsme pro ně 
přednášku tentokrát na téma Dobrý začá-
tek – což je metodika, podle níž pracujeme. 
O  veškerém dětí ve školce jsou maminky 
a tatínkové informováni jednak na nástěn-
kách v  jednotlivých třídách, ale také pro-
střednictvím školního časopisu Květinka, 
který vychází dvakrát ročně.

Přestože školní rok 2023/24 skončil tepr-
ve před malou chvilkou, máme už plány do 
toho dalšího. Mezi ty největší patří jedno-
značně rekonstrukce šaten v hlavní budo-
vě, která výrazně přispěje k  větší estetice 
prostředí a zútulnění školky. Dále budeme 
pokračovat ve zvelebování zahrady podle 
projektu Zahrada dětem. A  samozřejmě 
se budeme dále snažit naplňovat naši vizi 
a podporovat u dětí tvořivost, řečovou pre-
venci, vztah k přírodě a sociální a emoční 
rozvoj.

Mgr. Monika Šťastná

PŘEDNÁŠKA PRO RODIČE
Každý rok se snažíme rodičům uspořádat 
nějakou zajímavou přednášku. Tématem 
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té letošní byla metodika Dobrý začátek, 
podle jejíchž principů pracujeme v  naší 
mateřské škole. Metodika Dobrý začátek 
je zaměřena na rozvoj sociálních a  emoč-
ních dovedností malých dětí a  usnadňuje 
adaptaci nových dětí a jejich rodičů v ma-
teřské škole. Rodičům byly představeny 
základní principy metodiky, kterými jsou 
pravidla a popisný jazyk, pozitivní zpětná 
vazba a oceňování, práce s emocemi, pro-
ces řešení konfliktů a byly jim představeny 
některé strategie práce s nevhodným cho-
váním dětí, jako je přehlížení nežádoucího 
neagresivního chování. Účastníci přednáš-
ky byli aktivně zapojeni do praktických 
ukázek práce s metodikou – vyzkoušeli si 
situační učení prostřednictvím velkého 
maňáska – holčičky Lály, která jim přednes-
la své starosti a rodiče se jí snažili poradit. 
Dále si vyzkoušeli práci s kartami Poradíš 
kamarádovi a ve skupině hledali rozmanitá 
řešení různých problémů. Děkujeme všem 
rodičům, kteří se účastnili přednášky, za 
zájem o naši práci s dětmi a aktivní zapoje-
ní do připraveného programu. 

Mgr. Monika Šťastná

PROJEKT RECYKLOHRANÍ ANEB 
UKLIĎME SI SVĚT
Již několik let se naše MŠ zapojuje do 
projektu Recyklohraní. Tento program ne-
slouží pouze ke sběru použitých baterií, ale 
hlavně přibližuje dětem zábavnou formou 
aktivity spojené s environmentální temati-
kou, které plníme s předškolními dětmi při 
odpoledních činnostech. V rámci Celoroční 
hry s Recyklohraním se děti učí o různých 
tématech týkajících se ekologie, např. Jak 
neplýtvat potravinami, šatstvem, co s po-
užitými bateriemi, jak třídit odpad nebo 
co potřebuje česká krajina a jak jí můžeme 
pomáhat. V  letošním roce jsme se zapoji-
li i  do plnění celoročního cíle, který jsme 
si sami zvolili, a  to Rozvoj naší školkové 
zahrady. Díky našemu celoročnímu úsilí, 
a hlavně díky dětem, které se plnění úkolů 
zúčastnily, jsme vyhráli 4. místo ze všech 
zúčastněných škol a  školek v  Plzeňském 
kraji. Slavnostní vyhlášení výsledků a pře-
dání cen se konalo v divadle Alfa. Do Plzně 
jsme tentokrát vyrazili vlakem, což bylo 
pro děti velké dobrodružství. Po předání 
cen měly děti možnost shlédnout divadelní 
představení Jak Míša hledal kamaráda. Za 

odměnu se také předškolní děti zúčastnily 
programu Recyklohrátky se zvířátky, kde 
si zábavným způsobem připomenuly, jak 
třídit odpad a o důležitosti třídění baterií. 
Tímto děkujeme i  vám, rodičům, že nám 
pomáháte při sběhu použitých baterií, i za 
ně se nám připisují body. V  následujícím 
školním roce se projektu Recyklohraní bu-
deme opět věnovat a už teď se těšíme, jaká 
témata nás čekají.

Bc. Jana Šlechtová

ZÁKLADNÍ ŠKOLA MERKLÍN
Ze života školy v 1. polovině roku 2024

Rok 2023 jsme slavnostně zakončili spo-
lečným zpíváním s  dětmi u  rozsvíceného 
vánočního stromečku a předali jsme rato-
lesti do náruče jejich rodičů, aby si všichni 
užili vánoční svátky. Po návratu do školy 
nás především čekalo hektické období uza-
vírání školního pololetí. Přesto jsme si na-
šli čas a uspořádali pro děti hudební pořad 
na téma rocková hudba. Někteří jedinci se 
také zúčastnili vědomostních olympiád, 
při kterých úspěšně reprezentovali naši 
školu například v  českém jazyce, dějepisu 
nebo anglickém jazyce.

Nadále jsme pokračovali v  plaveckém vý-
cviku pro žáky 1. stupně, na který navázal 
únorový lyžařský kurz pro žáky 2. stupně. 

V  rámci environmentální výchovy jsme 
vyslali žáky 6. ročníku do Techmánie Plzeň 
a žáky 8. ročníku pro změnu na projekto-
vý den vedený FPE ZČU v rámci předmětu 
Svět práce, aby si zde děti mohly vyzkoušet 
práci s různými materiály. Mezi další vzdě-
lávací akce můžeme zahrnout dějepisný 
program s  tématem pravěk nebo sférické 
kino, které všichni žáci naší školy navští-
vili přímo v naší tělocvičně. Na žáky 7. a 8. 
ročníku čekala také zajímavá cestovatelská 

přednáška o Indii, žáci 9. ročníku si mohli 
vyzkoušet počítačovou animaci.

Po zimě se rovněž rozjely i  různé spor-
tovní soutěže. Zúčastnili jsme se soutěže 
v basketbalu, volejbalu, štafetového pohá-
ru, minikopané. Většinou jsme měli tro-
chu smůly a  prohráli jsme těsně souboje 
o vyšší příčky. Zatím poslední soutěží byl 
fotbalový pohár Mc Donald’s Cup, ve kte-
rém soutěžili mladší žáci. Těm se podaři-
lo postoupit na okresní kolo do Dobřan, 
ve kterém bohužel opět smolně prohráli 
v utkání, které rozhodlo o 3. místě, na něž 
jsme bohužel nedosáhli. Následovaly také 
čtyřboj a trojboj v atletice a turnaj ve flor-
balu. Po loňském úspěchu jsme se rozhodli 
i v letošním roce uspořádat pro okolní ško-
ly softbalový turnaj. Sami pro sebe jsme na 
konci roku uspořádali turnaj ve skoku vy-
sokém s názvem Merklínská laťka. Žáci se 
předvedli mnoha zajímavými výkony.

Zákonným zástupcům našich žáků jsme 
nabídli Den otevřených dveří na 2. st. Mezi 
akce pro širokou veřejnost můžeme zařadit 
Den s pohybem, přednášku na téma Zlobí, 
neposlouchá? Jak na něj?, Setkání s  hud-
bou a  v  neposlední řadě Letní slavnost, 

která se i v letošním roce opravdu vydaři-
la. Naši žáci potěšili své rodiče, prarodiče 
i další příbuzné a kamarády mnoha pestrý-
mi vystoupeními, došlo i na rozloučení se 
žáky 9. ročníku.

Mezi netradiční akce rozhodně patří ná-
vštěva Českého rozhlasu Plzeň za účelem 
poslechu České filharmonie, kterou absol-
vovali žáci nižších ročníků 1. st., a úspěš-
ná jazykově – vzdělávací exkurze do 
Velké Británie uspořádaná pro žáky 2. st.

Žáci naší školy se zapojili do celorepubliko-
vé matematické soutěže Klokan, ve které 
někteří jedinci dosáhli skvělých výsledků. 
Žáci 7. ročníků se statečně poprali s  tes-
továním SYRI za účelem výzkumu úrovně 
matematické a čtenářské gramotnosti. 

Dne 22. dubna jsme se jako škola aktivně 
zapojili v  rámci Dne Země a  vyslali jsme 
žáky do ulic Merklína a  přilehlého okolí. 
Mladší děti sbíraly odpadky v blízkém oko-
lí školy, starší děti vyrazily se svými učiteli 
a  učitelkami všemi možnými únikovými 
cestami z Merklína. Výsledek byl až nemile 
“výborný”. Dětem se podařilo nashromáž-
dit desítky velkých pytlů na odpad, který 

MATEŘSKÁ ŠKOLA MERKLÍN
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se válel v místech, kde nemá co dělat a za-
mořuje přírodu. Dospělí a  mladiství by 
měli být dětem napříště příkladem, aby-
chom nebyli příští rok stejně nehezky pře-
kvapeni!!!

Paní učitelky z 1. stupně uspořádaly pro své 
žáky a  žáky ze spřátelené školy ze Skočic 
recitační soutěž a také soutěž ve čtenářské 
gramotnosti, ze kterých si účastníci odnes-
li velmi pěkné ceny a diplomy. 

Po celý školní rok probíhají na naší škole 
a v jednotlivých třídách rozmanité preven-
tivní programy, jejichž účelem je přede-
vším zlepšení vztahů mezi dětmi.
Odměnou pro všechny děti byly na konci 
roku zorganizované třídní školní výlety.

Zákonní zástupci žáků, žáci samotní i za-
městnanci školy byli požádáni o  to, aby 
se zapojili do šetření od společnosti Scio 
v rámci projektu Mapa školy. Shrnutí zjiš-
těných výsledků je k dispozici na webových 
stránkách školy v  sekci Dokumenty pod 
záložkou Mapa školy.

Na jaře také proběhly návštěvy předškolá-
ků v prvních třídách, aby se naši budoucí 
žáčci seznámili s novým prostředím, které 
na ně od září čeká. Na tyto schůzky navázal 
počátkem dubna zápis do prvního ročníku. 
Jeho výsledkem je 34 přijatých budoucích 
prvňáčků a  7 odkladů povinné školní do-
cházky. Z tohoto důvodu už se bohužel na-
cházíme na nejvyšší hranici kapacity školy 
s ohledem na počet učeben, neboť budeme 
stejně jako v  tomto školním roce i  v  roce 
2024/2025 otevírat dvě 1. třídy. Pro žáky 
současných 4. tříd to znamená přesun do 
budovy 2. st. od nového školního roku. 

Z výše zmíněného tedy jasně plyne, že nás 
opravdu akutně trápí kapacita školy (po-
čet učeben, nedostatečný prostor šaten, 

sociální zařízení), stejně tak jako kapaci-
ta a vnitřní vybavení školní jídelny, neboť 
opět vzroste počet dětí (více žáků přijde, 
než odejde).

Mgr. Markéta Kaslová
zástupkyně ředitelky ZŠ Merklín

NAŠE ANGLICKÉ PUTOVÁNÍ

Dne 4. 5. večer jsme se my, merklínští 
starší žáci, vydali na sedmidenní výlet do 
Anglie a severního Walesu. 

Po první krušné, vesměs probdělé, noci 
v  autobusu jsme se ráno ocitli v  Belgii, 
konkrétně u Atomia v Bruselu, které se mi 
moc líbilo. Odpoledne jsme navštívili ma-
lebné městečko Bruggy, kde jsme se projeli 
na lodičkách. Noc jsme strávili v  malém 
hotelu na okraji Francie. Další den jsme 
se brzy ráno přeplavili do Velké Británie, 
do přístavu Dover. V  Anglii jsme navští-
vili rodné město Williama Shakespeara, 
Stratford nad Avonou. Odpoledne jsme se 
podívali do továrny na čokoládu Cadbury 
v Birminghamu, kde jsme ochutnali výbor-
nou čokoládu. Večer si nás vyzvedly naše 
„adoptivní“ anglické rodiny a  odvezly si 
nás do svých domovů v  okolí Liverpoolu. 
U  nich jsme pobývali 3 noci. Následující 
den po snídani jsme vyrazili na prohlídku 
města Liverpool. Navštívili jsme fotba-
lový stadion Liverpool FC, z  něhož měli 
v naší skupině radost hlavně fotbaloví fa-
noušci. Poté jsme byli ve velmi zajímavé 
moderní Metropolitní katedrále na okraji 

města. Odpoledne následovala návštěva 
města Chester s  jeho gotickou katedrá-
lou. Pátý den jsme se přemístili do se-
verozápadního Walesu, kde jsme si prošli 
středověký hrad Conwy a  podnikli krát-
kou túru v  Národním parku Snowdonia. 
Poslední den v Anglii jsme konečně strávili 
v Londýně. Vyhlídkovou lodí jsme proplu-
li pod mostem Tower Bridge kolem bývalé 
pevnosti Toweru, Houses of Parlament, 
Westminsterského opatství s dominantou 
Big Benem až k ruskému kolu London Eye, 
které bylo zlatým hřebem naší londýnské 
návštěvy. Byla z něho úžasná podívaná. 

Celý výlet jsem si moc užila a  na některá 
z míst bych se s radostí někdy vrátila. 

Lenka Beštová, 8. Třída ve spolupráci 
s třídní učitelkou Evou Trnkovou

ZŠ SPECIÁLNÍ A PRAKTICKÁ ŠKOLA
DIAKONIE ČCe MERKLÍN

Školní rok 2023/2024 začal pro všechny 
zaměstnance již v  srpnu teambuildingo-
vým setkáním, kdy nejprve třídní týmy 
putovaly po vyznačené trase, plnily zada-
né úkoly a vybíraly z navrhovaných témat 
jedno, které nás bude provázet celý nastá-
vající školní rok. Bylo zvoleno téma CESTA 
KOLEM SVĚTA. K tomuto námětu si kaž-
dá třída hned navrhla a  nakreslila obraz, 
který se stal takovým symbolem tématu 

pro žáky a po celý rok visí ve všech třídách. 

Takto hravě a  zábavně začal školní rok 
pro zaměstnance, kteří se snažili v tomto 
duchu pokračovat i celý následující rok se 
svými žáky. Všemi akcemi a plánovanými 
činnostmi pro žáky se jako červená nit táh-
lo společné téma CESTA KOLEM SVĚTA. 

Ve školním roce 2023/2024 navštěvovalo 

naši školu 143 žáků ve 14 třídách, 2 třídy 
přípravného stupně, 12 tříd základní ško-
ly a 2 třídy praktické školy. Každá třída je 
trochu jiná podle věku, ale i podle stupně 
znevýhodnění, máme zde žáky se středně 
těžkým a  těžkým mentálním postižením, 
ale vzděláváme také žáky s  lehkým men-
tálním postižením. Po ukončení povinné 
školní docházky mohou žáci pokračovat 
studiem v  Praktické škole se zaměřením 

ZÁKLADNÍ ŠKOLA MERKLÍN



14

na keramickou tvorbu, ruční práce, zdravá 
výživa a příprava pokrmů, nebo pomocné 
úklidové práce a výživa a příprava pokrmů. 
Ke škole v Merklíně ještě patří dvě detašo-
vaná pracoviště – v Plzni a v Sušici. O žáky 
se stará cca 80 zaměstnanců. 

Pro žáky, kteří dojíždějí do školy z  větší 
vzdálenosti, je k  dispozici internát nebo 
možnost svozu školními mikrobusy. 
Mladší děti začínají den společným progra-
mem v tělocvičně, po kterém se rozcházejí 
do svých tříd na výuku. Starší žáci mají vý-
uku od 8 do 14 hod. Ve škole funguje ranní 
(od 7 hod) i odpolední družina (od 14 do 
16 hod). 

I když jsme škola zaměřená na vzdělávání 
a  výchovu dětí s  mentálním postižením, 
více vadami a  autismem, koná se ve ško-
le během roku mnoho akcí, ať už třídních 
nebo celoškolních. 

V  poslední době se větší společné akce 
jako Masopust, Velikonoce, Čarodějnice, 
nebo třeba dopoledne s  Andersenem, 
konají kvůli velkému počtu našich žáků 
většinou už ve dvou budovách, v  budově 
v Husově ulici pro mladší žáky a v budově 
U zámku pro starší žáky. Již tradičně pro-
běhla v  prosinci Mikulášská besídka pro 
rodiče a  přátele školy, na kterou si každá 
třída připravila krátké vystoupení. Třetí 
neděli adventní proběhl Adventní kon-
cert v  evangelickém kostele v  Merklíně, 
na kterém vystupovali žáci a zaměstnanci 
naší školy, Stacionář Plamínek, Korálek, 
zazpíval Jindřich Krstěv a  další. Hudební 
program doplnili duchovním slovem zá-
stupci farního sboru v  Merklíně. Kromě 
kulturních akcí jsme navštívili i další vzdě-
lávací programy (mobilní planetárium, ex-
kurze u hasičů, návštěva v Domu historie 
v Přešticích, v knihovně v Merklíně, v Depu 
nebo Západočeském muzeu v Plzni a mno-
ho dalších) nebo se zúčastnili sportovní 

akce na fotbalovém hřišti. Již v září a za-
čátkem října 2023 proběhly dva týdenní 
turnusy školy v přírodě. Pro velký úspěch 
se pro straší žáky konala ještě jedna škola 
v přírodě v květnu 2024. Po celý rok se žáci 
mohou účastnit hipoterapie nebo plavání. 
Ani během prázdnin nezahálíme – ve škole 
pořádáme pro děti letní tábor. 

KNIHOVNA MERKLÍN
Přeji krásné a spokojené léto všem čtená-
řům Merklínského zpravodaje. Od vydání 
předešlého čísla uplynulo půl roku a já vás 
nyní mohu seznámit se vším, co se dělo  
v naší knihovně tyto měsíce.

V únoru jsme slyšeli přednášku pana dok-
tora Maška s názvem „Zločiny mezi regály“ 
a trochu mi bylo líto, že přišlo o něco méně 
lidí než minule, protože to bylo velmi za-
jímavé povídání. Za to na pana Nazarova 
se sešlo posluchačů dostatek a můžu vám 
s radostí oznámit termín další přednášky, 
která bude o Havaji a to letos 14. října.

V  květnu jsme uskutečnili výlet na zá-
mek Chyše a na bývalý klášter Marianská 
Týnice. Moc se povedl a  myslím, že jsme 
byli všichni spokojeni, a  proto bych na 
podzim chtěla připravit další výlet na zá-
mek Bečov nad Teplou a město Loket.

Ale nesmím zapomenout na děti, protože 
to je pro mne veliká radost. Kromě toho, že 
knihovnu navštěvují pravidelně děti z ma-
teřské školky a z prvního stupně ZŠ, moh-
la jsem přivítat i děti z Diakonie a myslím 
a  hlavně doufám, že se v  knihovně všem 
líbí a chodí sem rádi.

A  nakonec bych chtěla upozornit na dvě 
krásné a úspěšné akce v rámci 

celorepublikové školní iniciativy „Měníme 
svět k  lepšímu a  spojeno se jménem 
J.  A.  Komenského“, které se uskutečnily 
i v prostorách knihovny.

Paní učitelka Tykalová s dětmi ze třetí tří-
dy pracovaly na projektu sblížení a setká-
vání dětí a  seniorů. Uspořádaly několik 
setkání a  dvě se uskutečnily v  prostorách 
knihovny, vždy měly připravený krásný 
a zajímavý program a bavili se všichni, jak 
mladí tak i  ti starší. Doufám, že se začala 
pěkná tradice a sejdeme se i v příštím roce. 

Paní učitelka Poslední a její děti z páté tří-
dy vymyslely velmi zajímavý a myslím, že 
i hodně náročný projekt „Naučnou stezku“ 
, která je dlouhá 7 km a začíná v Merklíně 
na zámku, kostela, školy a Luční ulicí, pak 
hřbitov a Bijadla, kolovečskou stezkou do 
Kloušova, podél potoka, kolem rybníka 
a  končí se opět v  Merklíně. Všechny za-
stávky jsou opatřeny QR kódy s  mapou 
a  popisem. V  knihovně se děti seznámily 
s  kronikou pana Erharta, kterou napsal 
ve dvacátých letech minulého století a po-
pisuje život Merklínských obyvatel od 
středověku do dvacátého století. Od paní 
Šalomové se dověděly historii Bijadel a na 
závěr byla moc zajímavá beseda s paní dok-
torkou Böhmovou, která má neskutečné 
znalosti a vědomosti o Merklíně v dobách 
první a druhé světové války, o legionářích, 

o  židovských obětech, o  amerických vojá-
cích. Za jednu besedu se všechno ani ne-
stihlo. Děti s  paní učitelkou se se všemi 
informacemi musely správně poprat a vy-
pořádat a výsledkem je opravdu hezká a za-
jímavá cesta. 

Obě paní učitelky se svými dětmi vykonaly 
pořádný kus práce a  patří jim za to velké 
poděkování. 

Milí občané Merklína, přeji všem krásné 
a  spokojené prázdniny a  upřímně vás po 
prázdninách zvu do naší knihovny a těším 
se na společné akce, o  kterých se dočtete 
na webových stránkách knihovny, stejně 
jako o nových knihách, které jsme zakou-
pily nebo zakoupíme během prázdnin.

Za knihovnu Merklín
Hedvika Reichlová

ZŠ SPECIÁLNÍ A PRAKTICKÁ ŠKOLA DIAKONIE ČCEe MERKLÍN
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TJ SOKOL MERKLÍN - FOTBAL
MUŽI A TÝM:
Půl roku uběhlo jako voda a fotbalový rok 
2023/2024 je minulostí, pro A tým mužů 
jako nováčka soutěže dopadl výsledkově 
velice dobře, náš tým se umístil v  tabulce 
na 6.místě se ziskem 38 bodů při skóre 
60:54.

Můžeme být spokojení s úrovní předvádě-
né hry a  to nejen na domácím hřišti, ale 
i na venkovních hřištích, kde s mohutnou 
podporou našich fanoušků dokázal tým ví-
tězit, a to často na horké půdě domažlické-
ho či tachovského okresu. Bohužel nejsme 
spokojeni s disciplínou v týmu, neboť jsme 
byli často vylučováni a jednou se dokonce 
kvůli inzultaci rozhodčího z  naší strany 
utkání ani nedohrálo!

Postupem času nás též limitovala čas-
tá zranění našich hráčů, a  tak asi někteří 
z nich úplně skončí s fotbalem (Y. Minkov, 
J. Hruška), jiní jsou dlouhodobě zranění 
(kapitán D. Wild, M. Voráček). Pro další 
sezónu, kterou začínáme doma 24.8.2024 
s Meclovem, by bylo vhodné kádr doplnit 
minimálně o 3 hráče,ale kde brát??

MUŽI B TÝM:
Platí pro ně to samé jako na podzim: Bez 
práce nejsou koláče. Bez tréninku nelze 
dosahovat kvalitních výsledků. Ke cti týmu 
však nutno podotknout, že v tabulce před-
stihli Ptenín a  Béčko Hradce a  vždy byli 
ochotni doplnit kádr A týmu.

MLÁDEŽ:
Zde hodnotím mládež jako celek. Nelze to-
tiž posuzovat týmy podle výsledků, neboť 
zrovna nejsou k  dispozici hráči určitých 
ročníků. Proto od podzimu končí tým star-
ších žáků, zkrátka a dobře nemáme dosta-
tek hráčů této věkové kategorie. V soutěži 
zůstane tým mladších žáků a  přípravky. 
Velké poděkování patří všem trénérům 
a  rodičům mladých fotbalistů, bez jejich 
snahy, fotbalových dovedností a  hlavně 
ochoty udělat si čas na úkor vlastních akti-
vit či dokonce volna v zaměstnání, by toto 
všechno nemohlo existovat. Jeden úspěch 
našich fotbalistů přesto zveřejňuji. Tým 
mladších žáků skončil v tabulce na 3.místě 
při skóre 191:36, a za sebou nechal i celek 
Přeštic! Vstřelil nejvíce branek ze všech 
týmů v soutěži a hlavně předváděl oku la-
hodící kombinační fotbal!

HŘIŠTĚ:
Dle pravidel fotbalu musí být branková 
konstrukce 4 metry od zábradlí, takže nás 
čeká posun branek asi o 2,5 metru směrem 
do hřiště. To proběhne začátkem srpna, 
aby do zahájení soutěží bylo vše připrave-
no.

SPOLEČENSKÉ AKCE:
Asi 140 spokojených tanečníků se zú-
častnilo tradičního Sportovního bálu 
10.2.2024 na Sokolovně, kromě kvalitních 
tanečních výkonů byla ozdobou i  velmi 
kvalitní tombola, za což děkujeme všem 
sponzorům!

17. 8. 2024 se konají tradiční Merklínské 
slavnosti, v naší gesci tradičně bývá sekce 

pivo, už nyní pracujeme na tom, aby pivo 
teklo proudem, bylo co nejlépe vychlazené 
a nejlépe bez čekání v dlouhých frontách!

Na závěr přeji všem krásnou dovolenou, 
dětem hezké prázdniny a  všichni se opět 
sejdeme na hřišti či na Zámku při slavnos-
tech!

Sportu zdar a fotbalu zvláště! 

Jan Bláha
předseda TJ Sokol Merklín
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SOFTBALL V MERKLÍNĚ
Do letošní sezóny jsme vstoupili se třemi 
mládežnickými a jedním dospělým týmem. 
Celkem se naše Merklínská softballová ro-
dina rozrostla, k naší velké radosti, již na 
70 registrovaných členů.

TEEBALL U8
náš nejmladší tým, hraje Teeballovou ligu, 
soutěž smíšených družstev v  kategorii do 
8 let i když spousta hráčů a hráček v tomto 
týmu je ještě ve školkovém věku. A  start 
měli naši nejmladší pořádně ostrý, protože 
hned v prvním kole 27. 4. 2024 se předsta-
vili na domácím hřišti. Za krásného počasí 
a silné podpory fanoušků předvedli skvělé 
výkony. Druhý turnaj se konal 11. 5. 2024 
ve Spáleném Poříčí. A  i když se v této vě-
kové kategorii oficiálně neevidují výsledky, 
tak první výhru v  sezóně si všichni ná-
ramně užili. V jarní části byly plánované 3 
turnaje, ale 3. turnaj v Kladně 1. 6. 2024 
musel být zrušen kvůli trvalému dešti 
a nezpůsobilému hřišti.

COACHBALL U11
druhým nejmladším týmem jsou kluci 
a holky kategorie do 11 let, kteří hrají coa-
chballovou ligu. Na prvním turnaji v Plzni 
1. 5. 2024 jsme hned v prvním zápase pře-
kvapili favorita, když jsme dokázali remí-
zovat s budoucími finalisty. Další zápasy už 
ale končí prohrou a  tak končíme v  tomto 
turnaji na posledním místě. Druhý domá-
cí turnaj 18. 5. 2024 už dopadl výsledkově 
lépe, po výhře ve skupině s  Plzní a  těsné 

porážce s  Berounem postupujeme do se-
mifinále, tady sice prohráváme se silným 
Kladnem, ale konečné čtvrté místo na do-
mácím turnaji bereme. Poslední turnaj jar-
ní části odehrál náš tým v Kladně 8.6.2024. 
Po třech prohrách jsme si vylepšili náladu 
v  posledním zápase, va kterém vysoko 
porážíme tým Berouna a  končíme na 5. 
místě, které nám patří po třech turnajích 
základní části i v průběžné ligové tabulce.

KADETKY U16
nejstarším mládežnickým týmem jsou ka-
detky, dívčí tým kategorie do 16 let. První 
turnaj jsme odehráli 27.–28. 4. 2024 na 
hřišti Storms Praha. Bohužel 4 zápasy – 4 
prohry i když vše velmi těsně, 3x dokonce 
o jediný bod znamenají poslední místo na 
turnaji. Ukazuje se ale, že naše divize zá-
pad je velmi vyrovnaná a každý může pora-
zit každého. A to se potvrzuje hned na dal-
ším turnaji 11.–12. 5. 2024 v areálu Praha 
Radotín. Tentokrát máme ze 4 zápasů bi-
lanci 2 výhry 2 prohry a na turnaji obsazu-
jeme pěkné 3. místo. V  ligové tabulce dr-
žíme po dvou turnajích třetí místo, jediný 
bod za Storms Řepy a o to víc se těšíme na 
domácí turnaj 1.–2. 6. 2024 a vyhlašujeme 

útok na 2. místo v tabulce. Bohužel počasí 
bylo proti. Od pátečního večera sužuje are-
ál vytrvalý a silný déšť a již v sobotu ráno je 
jasné, že se hrát nebude. Počasí se nelepší 
ani v neděli a tak si kadetky na další ligové 
kolo musí počkat až do podzimní části.

SLOWPITCH
náš nejstarší tým hraje Slowpitch ligu jed-
ná se o soutěž dospělých, smíšených týmů 
mužů a  žen. A  hned v  prvním kole 4.–
5. 2024 zájezd až do slovenské Trnavy, tak-
že se vyjíždí již v pátek. Po třech sobotních 
prohrách v neděli porážíme ve skupině o 7. 
místo slovenský Pezinok a můžeme slavit 
první letošní výhru. 2. kolo je naplánová-
no do Pardubic na víkend 1.–2. 6. 2024, 
ale stejně jako kadetky a teeball nepustilo 
počasí na hřiště ani tým Slowpitch s  tím 
rozdílem, že nás pořadatel nechal dojet až 
do Pardubic, kde byl turnaj zrušen. Takže 
krásný, ale zbytečný výlet. Ve třetím kole 
naopak nejbližší destinace, 29.–30. 6. 2024 
hrajeme na Hřišti ve Spáleném Poříčí. 
V sobotu se tradičně opět výsledkově moc 
nedařilo, ale v  sobotu v  neděli výhra nad 
Příbramí, takže opět neodjíždíme s prázd-
nou.

Sportovním vrcholem jarní části letošní 
sezóny byla Olympiáda dětí a  mládeže. 
Po pauze se stal součástí této velké akce, 
kterou pořádal Jihočeský kraj opět softball 
a tak jsme mohli společně s týmem Slávie 
Plzeň složit výběr Plzeňského kraje v kate-
gorii dívek do 15 let, který se olympiády 
zúčastnil. Výsledkově se sice příliš nedařilo 
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a  výběr Plzeňského kraje všechny své zá-
pasy na olympiádě prohrál, ale přesto to 
byl určitě pro všechny účastníky obrovský 
zážitek, spousta nových přátelství, kultur-
ních zážitků ale v neposlední řadě i cenné 
sportovní zkušenosti. Přesně v  olympij-
ském duchu pana Couberteina. Náš klub 
reprezentovali na olympiádě hráčky: 
Simona Králová, Nela Krieglsteinová, 
Anna Loritzová, Lenka Šambergrová, 
Nikola Kukeňová, Nikola Říhová a  reali-
zační tým Petr Mikula a Štefan Berki.

Podzimní část sezóny odstartujeme tra-
dičně letním soustředěním pro všechny 
věkové kategorie na našem hřišti posled-
ní týden v  srpnu. Ale už o  týden dříve 
24.–25. 8. 2024 zahajují podzimní sezónu 
kadetky dalším turnajem v Plzni. První říj-
nový víkend se těšíme na domácí nadstav-
bový turnaj coachballové ligy, ale hrát růz-
né nadstavbové a  finálové turnaje budou 
v průběhu září i ostatní týmy.

Softball club Vampires Merklín

MERKLÍNSKÝ PIVOVAR
Vážení pivamilovmí spoluobčané,
vstoupili jsme do druhého pololetí roku 
a letní sezona je v plném proudu. Pro toto 
období jsem si pro vás připravil nový druh 
piva, který, jak doufám, v parném létě oce-
ní každý pivař. Jedná se o spodně kvašené 
světlé výčepní pivo, která spadá do katego-
rie IPL - India Pale Lager. To znamená, že 
standardní výroba ležáckého piva je obo-
hacena o tzv studené chmelení. Při vaření 
piva se chmelí při varu mladiny, jak jsme 
zvyklí, a při jeho zrání v ležáckém tanku se 
ještě přidává chmel. Tentokrát jsem však 
nepoužil klasický žatecký poloraný červe-
ňák jako u Krokodýla, ale nové české chme-
lové odrůdy. K této myšlence mě přivedla 
výzva pivovarského výzkumného ústavu 
v Praze, která nás sládky žádá o spoluprá-
ci a  iniciativu při aplikaci nových odrůd 
a  genotypů chmele odolných vůči suchu. 
Takové šlechtění chmele je dlouholetá zá-
ležitost na deset, patnáct, ale i třeba dva-
cet let a  někteří pěstitelé nové odrůdy se 
ani nemusí dožít svého výsledku. Kvůli 
lidské činnosti se svět i Česko nebývalým 
tempem otepluje a  souvislosti se změnou 
klimatu nastává nutnost pěstování nových 
odrůd chmele.

Pro naše merklínské pivo jsem vybral české 
odrůdy Saturn a Uran a přesmyčkou jejich 
názvů jsem pivo pojmenoval Merklínská 
Saturna. Tato kombinace chmelů přináší 
do piva aroma koření, ovoce a citrusů, což 
je pro český typ piva velmi netradiční. 

Také bych se rád zmínil o ocenění našeho 
pivovaru v  oblasti nositelů nehmotného 
kulturního dědictví Plzeňského kraje za 
rok 2023. Slavnostní ceremoniál předá-
vání cen proběhl v červnu 2024 a ocenění 
předávali hejtman Plzeňského kraje Rudolf 
Špoták a člen rady pro oblast kultury Libor 
Picka. Tato ocenění jsou udělována od roku 

SOFTBALL V MERKLÍNĚ
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RESTAURACE U JOSEFA 
Milí spoluobčané, děkujeme za Vaši přízeň, 
která trvá již od roku 1993. V  té době se 
u  nás čepovaly pouze nápoje, v  roce 1998 
jsme vybudovali kuchyň a  snažíme se pro 
Vás připravovat ty nejlepší pokrmy. Každý 
den můžete ochutnat nejen tradiční čes-
kou kuchyni, ale i  jiné speciality a  pizzu. 
Čepujeme zde pivo z místního pivovaru. Po 
obědě si můžete vychutnat kávu s domácí-
mi dezerty. V naší restauraci můžete vyu-
žít salonek, který se nachází v  původních 
sklepních prostorech a  také venkovní pro-
sklenou terasu vhodnou pro rodinné oslavy, 
večírky, školení a svatby.

Budeme se na Vás těšit 
tým Restaurace u Josefa

Možnost zapůjčení - 500,-/ měsíc
www.lava-vahy.cz, +420 777 043 963, nejsme plátci DPH

2017 a letos. Letos i za oblast, která je na 
Plzeňsku obzvláště spojována s pivní kul-
turou. Ta aktuálně také aspiruje na zápis 
na národní seznam.

Milí spoluobčané, přeji vám klidné letní 
dny a  příjemné večery u  merklínského 
piva…

Váš sládek Petr Petružálek



Helena Šalomová
obchodní reprezentant Vítovec corp. a. s.

Pomohu vám s  riziky v  životním i majetkovém pojištění. 
Vyberu vám nejvhodnější variantu pojištění vozidla v našem 
srovnávači. A pomůžeme vám nastavit pojistné krytí pro vaše 
podnikání.

Helena Šalomová
obchodní reprezentant Vítovec corp. a. s.

Pomohu vám s  riziky v  životním i majetkovém pojištění. 
Vyberu vám nejvhodnější variantu pojištění vozidla v našem 
srovnávači. A pomůžeme vám nastavit pojistné krytí pro vaše 
podnikání.

Nabídka inzerce
Bystrý čtenář si jistě všimnul drobné inzerce, která 

se ve zpravodaji objevuje. Stěžejní myšlenka byla a je 
taková, abychom si v rámci obce dali vzájemně vědět, 

jaké služby jsou zde k dispozici a případně se vzájemně 
podpořili – což ve výsledku představuje ten největší 
profit pro naši obec. V případě, že se vám tak formát 
zpravodaje, a především myšlenka prezentace Vašich 
podnikatelských / dobrovolnických aktivit zalíbila, 

určitě nás neváhejte kontaktovat na e-mailové adrese 
wild.dominik@seznam.cz. 

Budeme také rádi za veškeré připomínky  
a návrhy ke zlepšení.

Zpravodaj obecního úřadu Merklín, jako informační tisk územního samosprávného celku vydává Obecní úřad Merklín, Zámek 1, 334 52 Merklín, telefon 702 176 722, e-mail: info@merklin.cz. Redakce: Jana Nováková, 
Dominik Wild. Sazba Ondřej Huleš, tisk Dragon Print. Náklad 400 kusů. Distribuováno zdarma do každé domácnosti v obci, volná čísla jsou k dispozici na úřadu. Ročně vycházejí 2 čísla. Toto číslo vyšlo dne 15. ledna 2024.

 

 

 

 

 

 

Ve  čtyřech případech šlo o požáry, kdy 
první z nich byl požár komína v Merklíně 
hned v lednu, další byl v červnu v Bukové, 
kde hořely dvě garáže a dílna, třetím po-
žárem byl na začátku července požár paře-
zu Na Radosti a posledním byl v polovině 
července požár balíků slámy a vozu s ba-

líky v zemědělském družstvu ve  Pteníně. 
U tohoto požáru byl Krajským operačním 
střediskem vyhlášen dokonce 2. stupeň 
poplachu a zasahovalo zde celkem 8 jed-
notek požární ochrany.

Nejčastějšími zásahy v průběhu roku 
2023 byla technická pomoc – odstranění 

stromů, ke  kterým jsme vyjížděli hned 
v šesti případech. Tyto zásahy bývají nej-
častější na  přelomu zimy a jara, kdy fou-
ká velmi silný vítr, anebo také v létě jako 
následek bouřek. A místo bývá ve více jak 
polovině zásahů také stejné, a to silnice 
z Merklína na Ptenín přes Srnčí vrch.

Čtyřikrát jsme během roku také odstra-
ňovali nebezpečný hmyz, většinou sršní ne-
bo vosí hnízda, která ohrožovala obyvatele.

Na  začátku roku 2023 vstoupila naše 
jednotka do  programu First Responder 
u  Zdravotnické záchranné služby Plzeň-
ského kraje. Všichni členové jednotky by-
li řádně vyškoleni lektory od  záchranky 
na správné provádění KPR – Kardiopulmo-
nální resuscitace a správného používání 
přístroje AED – Automatizovaného exter-
ního defibrilátoru, kterým naše jednotka 
disponuje. V souvislosti s tímto zařazením 
jsme byli 3 krát vysláni k záchraně osob 
s AED k poskytnutí první pomoci.

V programu First Responder však není 
zařazena pouze jednotka, která operu-
je jen v rámci svého hasebního okrsku, 
ale někteří členové do  něj vstoupili i tzv. 
soukromě a tudíž mohou být operačním 
střediskem Zdravotnické záchranné služ-

by požádáni o  pomoc kdekoliv na  území 
celého Plzeňského kraje, kde se právě v tu 
chvíli pohybují.

Kromě zásahové činnosti se členové 
jednotky během celého roku starali o vo-
zový park a veškeré hasičské vybavení, 
které je potřeba v pravidelných interva-
lech zkoušet a testovat. Od jara do podzi-
mu se vlastními silami staráme o údržbu 
a sekání celého pozemku okolo zbrojnice. 
V zimních měsících se pak provádí odbor-
ná příprava v rozsahu 40 hodin pro každé-
ho člena přímo u nás na zbrojnici, někteří 
členové se ale ještě zúčastňují i cyklických 
školení v  rámci své specializace přímo 
u  útvarů Hasičského záchranného sboru 
Plzeňského kraje.

Další činností je pak třeba zajišťování 
různých společenských akcí v obci. Me-
zi ně třeba patří spolupráce na  přípravě 
a průběhu letních merklínských slavností 
nebo různé průvody. Letos na  podzim se 
uskutečnili hned dva, ten první pořádala 
Římskokatolická farnost společně s Obec-
ním úřadem, kdy se světili nově zrekon-
struované kapličky a jedna socha, dru-
hým pak byl Svatomartinský lampionový 
průvod, který pořádala Mateřská škola 
Merklín. U obou těchto průvodů jsme dba-
li především na bezpečnosti všech zúčast-
něných a řídili provoz na silnicích.

Do  naší jednotky stále hledáme nové 
členy, kdokoliv kdo by měl z veřejnos-
ti zájem, může se nám ozvat přes pro-
fil na  Facebooku, navštívit naše webové 
stránky www.sdhmerklin.estranky.cz kde 
najde všechny kontakty nebo za námi při-
jít osobně na  zbrojnici, jsme tam každou 
středu od  18:00. Jedinou podmínkou je 
věk 18 let a dobrý zdravotní stav.

Jaroslav Petřík

JEDNOTKA SBORU DOBROVOLNÝCH HASIČŮ
Během své hlavní zásahové činnosti vyjížděla v roce 2013 jednotka doposud (20. 11. 2023)  
k celkem 17 událostem na žádost Krajského operačního střediska HZS Plzeňského kraje.
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tel.: 602 222 053
patrik.valtr@seznam.cz
www.avaz.cz

Patrik Valtr

( ŽALUZIE 
( ROLETY 
( MARKÝZY 
( SÍTĚ PROTI HMYZU 
montáž, servis

 
Chcete splnit svůj sen, či nápad? 
 Kontaktujte Stavby jihozápad! 
 
Zajistíme pro Vás stavby  
od projektu až po stavby na klíč. 
 
 
 
 
 
 
tel. +420608925490 email: stavbyjihozapad@seznam.cz tel.: +420 608 925 490

e-mail: stavbyjihozapad@seznam.cz

Chcete splnit svůj sen, či nápad?
Kontaktujte STAVBY JIHOZÁPAD!

Zajistíme pro Vás stavby
od projektu  
až po stavby na klíč.

Helena Šalomová
obchodní reprezentant Vítovec corp. a. s.

Pomohu vám s  riziky v  životním i majetkovém pojištění. 
Vyberu vám nejvhodnější variantu pojištění vozidla v našem 
srovnávači. A pomůžeme vám nastavit pojistné krytí pro vaše 
podnikání.

Nabídka inzerce
Bystrý čtenář si jistě všimnul drobné inzerce, která 

se ve zpravodaji objevuje. Stěžejní myšlenka byla a je 
taková, abychom si v rámci obce dali vzájemně vědět, 

jaké služby jsou zde k dispozici a případně se vzájemně 
podpořili – což ve výsledku představuje ten největší 
profit pro naši obec. V případě, že se vám tak formát 
zpravodaje, a především myšlenka prezentace Vašich 
podnikatelských / dobrovolnických aktivit zalíbila, 

určitě nás neváhejte kontaktovat na e-mailové adrese 
wild.dominik@seznam.cz. 

Budeme také rádi za veškeré připomínky  
a návrhy ke zlepšení.

Zpravodaj obecního úřadu Merklín, jako informační tisk územního samosprávného celku vydává Obecní úřad Merklín, Zámek 1, 334 52 Merklín, telefon 702 176 722, e-mail: info@merklin.cz. Redakce: Jana Nováková, 
Dominik Wild. Sazba Ondřej Huleš, tisk Dragon Print. Náklad 400 kusů. Distribuováno zdarma do každé domácnosti v obci, volná čísla jsou k dispozici na úřadu. Ročně vycházejí 2 čísla. Toto číslo vyšlo dne 15. ledna 2024.
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